

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 10-12 óráig délután 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZK BÉLA.
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Védjük meg Erdélyt!

Fölvívás Erdély önvédelmének szervezésére és egy „Erdélyi Szövetség” megalakítására.

Tanácskozásra hívjuk Erdélynek minden ellenzéki párt szervezetét, minden ellenzéki vezető férfiát.

Tanácskozni akarunk Erdély önvédelmének módjai felől.

Magyarország állami egységét és területi épségét sokfelől fenyegeti veszély; de sehol sem akkora, mint Erdélyben.

Egy bölcs védelmi politika a leggyöngébb, a legkönnyebben támadható pontokon emeli a leghatalmasabb erődítményeket. Hogy ezt tenni az Unió után egységessé vált Magyarország Erdélyben mennyire elmulasztotta, valóságban is, de még inkább jelképileg, bizonyítja már az a körülmény is, hogy az erdélyi határszélen Románia felől hadi szempontból semminemű védőműveink nincsenek. A Vlaicu repülőgépre sincs szükség, hogy az utlevelet fölöslegessé tegye. Az oláh áradat a Kárpátok szorosain bármikor átömölhet és az Erdélyből feléje dagadó árral egyesülhet. Zegzugos bástyákban, páncélos kazamátákba rejtett ágyutörök nem merednek feléje, mint a tiroli hegyszorosokban Olaszország felé.

A birodalmi politika elegendő védelemnek tartja Erdély számára Romániával szemben a kulisszamögötti alkudozások eredményét, és mi, erdélyiek, elegendő védelemnek tartottuk és tartjuk ma is az Uniót. De ha Magyarország nem tudja megszerezni számunkra a birodalmi politikától a hadi erődítményeket és nem akarja megadni a gazdasági, közműveltségi és belpolitikai közigazgatási védőműveket, az erdélyi társadalomnak kell összefognia és megkeresni Erdély önvédelmének eszközeit. Ha Magyarország nem emel erődítményeket terüle-

tének legkönnyebben megtámadható, sőt a megtámadásra már ki is szemelt, elő is készített területén, úgy e terület lakóinak kell megtenniök mindent, hogy megvédelmezzék önmagukat, hogy létesítsék közigazgatási és közművelődési téren, a közigazgatásban és mindenütt a szükséges védőműveket. És e területnek, Erdélynek, kötelessége összefogni arra is, hogy az egésztől, Magyarországtól kikövetelje azt a támogatást, melyet neki az Unió óta megadni elmulasztottak s melyet megkövetelni maga is elmulasztott.

Meg kell alkotnunk azt az Erdélyi Szövetséget, mely Erdélynek önvédelmét szervezze és politikai eszközökkel követelje ki, ahol másként nem lehet, Magyarországtól az önvédelem támogatását. Amit akarunk, nem egy külön célokra törekvő Erdélynek akarjuk, hanem akarjuk a csorbitatlan, egységes nemzeti Magyarországnak; mi, erdélyiek, magunknak csak azt akarjuk, hogy politikai magyarságunkat az egységes és nemzetiségek szerint szét nem szakgatott hazában távoli jövőre is biztosíthassuk; akarunk egy gazdag, egy művelt, egy minden lakosának közös munkájával békésen élő Erdélyt, hogy Magyarországnak Erdélyben erős vára, nem pedig gyöngesége, minden támadásnak kitett örök veszedelme legyen. Akarunk Erdélynek erdélyi képviselőket, nem pedig képviselői rangot vásároló budapesti pénzes embereket, vagy a mindenkori kormányok számára szállított személytelen szavazatokat. Akarunk erdélyi születésű és Erdélyben élő, vagy legalább is életük munkájával erdélyiekké avatott férfiakból szabadon vá-

lasztott képviselőket. Szabadon választott képviselőket akarunk, kiknek neve az általános, egyenlő, titkos és községenkénti választás urnájából kerüljön ki győzelmesen. Így akarjuk választani képviselőinket éppen Erdély önvédelme érdekében, mert látjuk, minő képviselőket adott, különösen legutóbb, kevés kivétellel, az eddigi választójog és látjuk előre, minőket adhat a nemrég megalkotott Tisza-féle választójog. Látjuk előre, hogy ez sem fog erdélyi képviselőket adni nekünk, hanem adni fog az is a mindenkori hatalomnak szavazatokat és a mindenkori pénznek mandátumokat. És szabadon akarunk választani minden kerületben, nem csupán az oláh nyelvűekkel a kormánytól most tervezett megegyezés szerint számunkra kontingentált, ugynevezett magyar kerületekben; versenyezni akarunk a képviselői megbízólevélért minden kerületben és egyet sem akarunk küzdelem nélkül átengedni se nemzetiségeknek, se pénzeszákoknak, kormányhatalmi teremtményeknek. Erdélyi képviselőket akarunk, a leginkább arravalókat, bármily anyanyelvűek is, akik — pártpolitikai árnyalatokra való tekintet nélkül — minden erdélyi kérdésben, Erdély minden jogos kívánalmának kivívásában egységes, egyöntetűen eljáró erdélyi csoportot alkossanak. Általuk, az ő összetartásukban rejlő hatalmas parlamenti tényező által nyerjen nyomatókat mindaz, amire Erdélynek Magyarországtól önvédelme, az erdélyi védőművek érdekében szüksége van.

Tanácskozásainkra a munkapárt-hoz tartozó honfitársainkat, sajnos, nem hívhatjuk meg, mert az ő politikai hitvallásuk a jelenlegi és mindenkori

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy **Kut-utca 23. szám és Hosszú-utca 148. szám alatti huscsarnokaimban** a husarak a következők:

1 kg. marhahus	K 1-12	1 kg. szalonna zsírnak	K 1-52
1 „ bélszín adalék nélkül	„ 1-60	1 „ „ nagyban	„ 1-44
1 „ sertéshus	„ 1-36	1 „ háj tisztítva	„ 1-68

Bélszint lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima sertések pörköelve félben, sonka és zsír megrendelhetők házhoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. — —

Tisztelettel:

Kádár Mihály

mészáros-mester.

kormány cselekedeteinek bírálat nélküli helyeslése és türelmes bevárása közügyekben annak, amit a kormányzati bölcsesség határozni fog. Mi látjuk e bölcseségek szörnyű tévedéseit, látjuk a kés villogását, melylyel e bölcsesség Erdélyt lemetszi Magyarország testéről; de előbb, mint orvos a levágandó lábat, vérteleníti, elsorvasztja és hogy a levágást sajnálni se kelljen, még szenvedőbbé, az egész Magyarországnak gyötrelmévé teszi, melytől megszabadulni megváltás legyen. Látják ezt ők is sokan, a mai kormányzati rendszer és a mai kormány támogatói; de szólniok nem szabad, avagy legalább is, ha szóltak, cselekedniök nem szabad, mert a kormányhatalom az ő mindenkori gondviselésük, és bűn volna az ellen föllázadni.

És nem hívhatjuk, sajnós, a nem magyar anyanyelvűeket sem. Vezetőik egyrésze a nép bőrén alkussza ki magának a kormánytól a saját egyéni hasznait, melyeket gróf Tisza István bölcsesége és hazafisága az egységes magyar állam javaiból, a mindnyájunkból kínál nekik nem az igazság, hanem a párturalom mértéke szerint. Lelkük mélyen ezek sem akarják belátni, de a vezetők másik része nyíltan is tagadja, hogy anyanyelvre való különbség nélkül közös munkára vagyunk hivatva egy egységes politikai nemzet földicsőítésében; hogy itt, Erdély önvédelmében közös érdekeink vannak. Közös bajunk a nép elnyomottsága és jogtalansága, közös a gazdasági nyomor, közös az értelmi és erkölcsi elmaradottság; közös baj a társadalmi élet sivársága a kölcsönös elkülönődés miatt; közös száz más bajunk, melyeket a kölcsönös igazságosság és a legjobbak érvényesülése által minden téren az anyanyelv különbsége által egyik irányban sem gátolt verseny szabadsága útján mind, mind orvosolhatnánk. Csak egy föltétel kellene hozzá az ő részükön is: a készség, munkájukat, szellemi, erkölcsi és anyagi javaikat nem egy idegen állam, hanem a mindnyájunktól egyformán szeretett Magyarország szolgálatába állítani, minden hátsó gondolat s a jövődöre nézve minden föntartás nélkül.

Ha nem magyar anyanyelvű polgártársaink gondolkodása így alakul, örömet dolgozunk, tanácskozunk együtt velük is. Addig egyedül indítjuk meg Erdély önvédelmének szervezését, mindenki ellen, aki Erdély érdekeit, egységét és épségét támadja, — ellenük is, számukra is. A javakat, melyekért küzdünk, egész Erdélynek akarjuk: a hajdani magyar, székely és szász nemzet és a mai erdélyi oláhnyelvűek kü-

lön érdekeit nem ismerjük el. Védelmezzük az erdélyi érdekeket, Erdélyt, hogy Erdélyben Magyarországnak emeljünk erős várat. Védelmezzük a gazdasági elnyomorodás, az értelmi és erkölcsi züllés ellen, védelmezzük az erdélyiek és a magyar kormány ellen.

Tanácskozásunkban támogatni fog az országgyűlési ellenzék, eljön gróf Apponyi Albert, Justh Gyula, gróf Károlyi Mihály, reméljük, elől fognak járni az erdélyi ellenzéki képviselők.

A folyó évi decz. 7-én délelőtt 10 órakor Kolozsvárt tartandó tanácskozáson meg fogjuk állapítani egy Erdélyi Szövetség létesítését és a Szövetség megalakítása előkészületeinek tervezetét. A befejezett előkészületek alapján később fogjuk Erdélynek egy más városában forma szerint is megalakítani a Szövetséget, mely azután évente kétszer, Erdélynek más-más városaiban tartsa együttes tanácskozásait.

Ugyancsak decz. 7-én, délután 4 órakor lesz a kolozsmegyei függetlenségi párt szervezkedő ülése. Este 8 órakor pedig a Kolozsvári Függetlenségi Kör helyiségeit fogjuk ünnepélyesen fölavatni és e fölavató ünnepre szintén meghívjuk Erdély minden ellenzéki pártszervezetének képviselőit.

Kolozsvárt, 1913. nov. havában.

Az előkészítő bizottság nevében:

Dr. Apáthy István.

Báró Kemény Árpád.

Titkári jelentés

a Brassói R. Kath. Nőegyesület 1913. évéről.

(II-ik folytatás.)

Felolvasásokat tartottak még a munkadélutánokon: Spaller Józsefné: A Socialis Missziótársulatról; Székula Katinka: A Sociális érzékről, A patronázsról, A congregátoról: ismertette továbbá Dr. Prohászka püspöknek: A lelki higiena című két gyönyörű beszédét.

A farsangon, febr. 1-én megtartottuk szokásos álarcos bálunkat. A báltermet ez alkalomra néhány buzgó választmányi tagunk valóságos rózsáligetté varázsolta. A felejthetetlen szép lugas, gyönyörű táncrendek, az álarcosok szép tarka serege állandó kedves, vig hangulatokat teremtett a bálteremben, amelyet zsufolásig megtöltött Brassó város intelligenciája. Bálunk anyagilag is fényesen sikerült 1834 K 71 f. volt ez alkalommal összes bevételünk, kiadásunk 643 K 81 f, s így maradt belőle, mint tiszta jövedelem az egyesület nemes céljaira 1190 K 90 f.

Tagjaink száma ez évben 40-nel szaporodott köztük egy alapító taggal, gr. Károlyi Lászlóné született Apponyi Franciska grófnővel, a Kath. Háziasszonyok Orsz. Egyesületének nagytekintélyű és nemeslelkű elnöknőjével.

A lefolyt évben egy 200 koronás alapítványt is kaptunk Ábel Janka fogarasi áll. polg. isk. tanárnőtől, aki édes atyja emlékére Tirr Janka alapítvány címen tette azt le egyesületünkhöz.

Koszorúmegváltás címen ebben az

évben összesen 80 K-t kaptunk, a Népbanktól szegényeink segélyezésére 50 K-t, s bálunk alkalmával többektől felülfizetést, amelyet annak idején hirlapilag nyugtáztunk. Fogadják a kedves adományokért egyenkint és összesen ez uton is hálás köszönetünket, az árvák és szegények édes atyja áldja meg nemes szívükért.

Az adakozásban azonban amennyire nőegyletünk alapszabályai megengedték, mi is kivettük a bennünket megillető részt. Tekintetünk ez évben is elsősorban a mi kedves, szép templomunk felé fordult, amely nekünk, kath. nőknek szívéhez van növe s átérzve ami szeretett apátplebánosunk által indított templomfűtési mozgalom nagy jelentőségét, e célra 500 K-t szavaztunk meg.

A kath. hitélet fejlesztése, mélyítése céljából igazgatónk kérésére tagjaink nagy számban vettek részt a nagyhéten az Oltár-egylet által rendezett három napig tartó lelkigyakorlaton. Hogy felemelő, nagy hatással voltak ezek a magas színvonalon álló szent beszédek reánk kath. nőegyleti tagokra, azt mondanom is fölösleges.

Még egy esemény volt nagy hatással egyesületi életünkre, s buzdított további kitartó munkára, s ez szeretett főpásztorunknak májusi ittléte. Csak rövid időt tölthetett ez alkalommal városunkban, de ezen rövid idő alatt is fogadta egyesületünk nagy küldöttségét, s szeretetteljes, meleg, buzdító szavaiból jólesően éreztük, hogy a távolból is a legnagyobb érdeklődéssel, figyelemmel kíséri, s elismeréssel honorálja munkánkat. Ez új erőt adott mindnyájunknak a megkezdett szép uton való lankadatlan előrehaladásra.

A brassói ügyvédi kamara a kormány ellen.

A napokban jeleztük lapunk hasábjain, hogy a Brassói Ügyvédi Kamara tagjai közt mozgalom indult meg egy rendkívüli közgyűlés összehívása iránt, amelyen a Kamara tiltakozzon a kormány készülő sajtómerénylete ellen.

A rendkívüli közgyűlést összehívó kérést a kézdivásárhelyi ügyvédek fogják benyújtani az Ügyvédi Kamarához a legközelebbi napokban.

A közgyűlést összehívó ívet — természetesen — a brassói ügyvédek nagy része is aláírja s kétségtelen, hogy a rendkívüli közgyűlésen a tiltakozó határozatot elfogadják s így ezzel is megszaporodik a sajtójavaslat ellen állástfoglaló Ügyvédi Kamarák száma.

Amint utólag értesülünk, a Brassói Ügyvédi Kamara a rendkívüli közgyűlést f. évi december hó 13-ikán délután 3 órakor tartja meg.

Felhívás az V. ker. választópolgáraihoz.

Tegnapi számunkban olvasóközönségünk tudomására hozzuk, hogy az „Egységes Magyar Párt” vasárnap tartott közgyűlésén a Párt elnöksége dr. Szombati Bélának a törvényhatósági bizottsági tagsági jelöltségről történt lemondását bejelentvén a választópolgároknak kihirdette, hogy Brassó

város V. ker.-ben ezen lemondás folytán Meisel József apátplebános a magyarság hivatalos jelöltje a törvényhatósági bizottsági tagsági helyre. Amikor ezt újból a magyar választópolgárok tudomására hozzuk, felkérjük az V. ker.-ben lakó polgártársainkat, hogy dec. 3-án, szerdán az Egres-utcai áll. elemi iskola szavazóhelyén megjelenni s ott szavazatukat a hivatalos jelöltekkel együtt Meisel József apátplebánosra leadni sziveskedjenek.

Jelenjünk meg minél tömegesebben a szavazásnál!

NAPIHIREK

Személyi hir. Erános Antal János kir. erdőfelügyelő ma városunkat elhagyta s új állomáshelyére, Budapestre utazott.

Adomány. Simay Jenő és Gerő urak a Szent Antal Napközi Gyermek Otthon céljára 20 koronát adományoztak. Fogadják adományukért ez uton is a vezetőség hálás köszönetét.

Unitárius egyházközségi közgyűlés. A brassói unitárius egyházközség tagjait a háromszéki kör unitárius esperes megbízása folytán a f. hó 4-ik (csütörtök) napjának délelőtti fél 9 órájára a brassói református egyházközség tanácstermében megtartandó rendkívüli közgyűlésre ez uton is meghívom. A közgyűlés az egyházköri esperes és jogtanácsos jelenlétében fog megtartatni. Dr. Vernes István id. egyházközségi gondnok.

Állandó választmány. Brassóvármegye állandó bíráló választmánya f. hó 6-án délelőtti 11 órakor az alispáni hivatal főjegyzői irodájában ülést tart.

Tüdőbeteg gondozó intézet november havi jelentése: 1913 évi november hónapban gondozás alatt állott, nemzet és felekezet különbség nélkül: férfi: 14, nő 11, összesen 25 beteg. Segélyképen kiosztott: Tej: 566 liter. Kenyér: 566 adag à. 20 fillér, Füszer: 2 adag à. 10 korona. Lakbérsegély 26 kor. Tűzifasegély 32 kor. Szappan 2 rud à. 76. fill. Ezenkívül tájékoztató nyomtatványok, köpödények, fertőtlenítőszeres és gyógyszerek.

Taggyűlés. A brassói keresztény szociálisták f. hó 3-án este 8 órakor közös taggyűlést tartanak, melyre a tagokat ez uton is kéri pontos megjelenésre a vezetőség.

A brassói keresztény szociálista cipész szakcsoport dec. 1-én este ülést tartott Kollator-utcai helyiségében, melyen a tagok igen szép számban jelentek meg. Balló József 2-od elnök ismertette a cipész mnnkások helyzetét és a szervezkedés szükségességét fejtegette. Tatár Balázs a keresztényszociális tanok fontosságáról és az egyéni agitációról beszélt, melyet a tagok tetszéssel fogadtak Több új tag beiratkozása után Balló József záró szavaival az ülés véget ért.

Kenyeres—Manoiu per. Érdekes, és operettbe illő becsületsértési per első felvonása folyt le ma a brassói kir. járásbírósa előtt. Az eset előzménye: A multakban egy bírósági tárgyaláson többen voltak jelen, kik kalapjaikat egy asztalon helyezték el. Közben Kenyeres Artur dr. eltávozott, s véletlenségből a kalapjához nagyon is hasonló Manoiu kalapját tette fejére, amiit Manoiu észrevett s figyelmeztette Kenyeresre erre. Kenyeres a nem éppen teljesen korrekt figyelmeztetésre sértően válaszolt. E miatt állottak elő ma a kir. járásbírósa elé. Mindkettő vádló és vádlott. Az első vádló Manoiu volt, ki, hogy szavai szerint, ne ártatlan embert ítéltesse el, kérte, hogy Kenyeres elmebeli állapotát vizsgálják meg. Manoiu után Kenyeres Artur szólalt fel, ki Manoiuhoz hasonlóan vádlója elmebeli állapotát kérte megvizsgáltatni. Ez érdekes perben ítélet hozatalra nem került a sor, hanem újabb tárgyalási napot tűztek ki.

A vakok gyámolítása. Az 1886. évi XXII. t. c. 145. §-a köteletségévé teszi az egyes községeknek, hogy a községben illetékes mindazon szegények ellátásáról gondoskodjanak, akik magukat közsegély nélkül fenntartani egyáltalán nem képesek. A törvénynek eme humánus intézkedése elsősorban a fogyatékos érzelmi és értelmi emberek megmentésére irányul. A községek tehát a vak egyénekről haláluk napjáig kötelesek gondoskodni. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a vakokat gyámolító országos egyesület felterjesztésére a törvényhatóságokhoz intézett körrendeletében felkéri a törvényhatóságot, hogy a vármegye területén levő városok és községek képviselőtestületeit felhívja arra, hogy a testi és szellemi képességükönél fogva kiképzésre alkalmas vak egyéneket írják össze, azoknak a vakokat gyámolító országos egyesület által fentartott intézetekben és foglalkoztató telepeken leendő elhelyezése iránt maguk keressék meg az egyesületet és a feltartásdíjnak, azaz 300 koronának a kiképzési idő alatt való viselése által tegyék lehetővé vakjaik kiképzését. Indokolásában kimondja: amikor tehát a városok, avagy községek a kebelükben élő vak gyámolt kiképzési költségeinek viselését megtagadják, rájuk nézve ez nem megtakarítást, de sulyosabb megterhelést jelent, figyelembe véve, hogy a vak egyének kiképzési költségei sokkal kisebb összeget igényelnek, mint amennyit a vak egyének évek hosszú során a törvény rendelkezése folytán, közsegélyként fizetni kell.

Irodai alkalmazást keres nem e t irodában szerény igényű fiatalember. Czim megtudható a kiadó hivatalban.

Találtatott egy sárga nőtény kopó kutya. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Házassulandók

kik nőstülni óhajtanak, (ha vagyontalanok is) forduljanak *dij-talan* felvilágosításért a kontinens első és legnagyobb nemzetközi intézetéhez. — Magyar levelezés.

„HYMEN“, BERLIN 18.

Táviratok.

A delegációk ülése.

A delegációk tegnapi ülésén gróf Hadik beszélt a parlamenti őrségről. Ez irányban meginterpellálta az elnököt. Berzeviczy alelnök kijelentette, hogy habár jogában állana e külügyi albizottságban a parlamenti őrségről a vitát betiltani, mégis méltányosságból megengedte azt. Majd Láng Lajos elnök beszélt. Andrássy Gyula gróf Rakovszky kitiltását hozta szóba. Tisza válaszában kijelentette, hogy a képviselőházból történt kitiltás a delegációkra is vonatkozik, ami abból is következik, hogy Rakovszky akkor sem jelenhetett soha meg a delegációk ülésein, ha azt Budapesten tartják meg.

Délután folytatták az ülést, amelyen Károlyi Mihály gróf beszélt, aki utal arra a fonákásra, hogy a parlamenti őrségnél fogva a delegációk elnökének nagyobb joggal rendelkezik a főrendek felett, mint a főrendház elnöke. Majd Apponyi Albert gróf fejt ki, hogy a delegáció egy sajátságos, suigeneris bizottság, amely nem hasonlítható össze a képviselőház többi bizottságaival s így a parlamenti őrség hatásköre a delegációra nem terjedhető ki. Gróf Khuen Héderváry szerint az ellenzéknek ott kellett volna lennie a parlamenti őrségről szóló törvény tárgyalásánál a képviselőházban, hogy akkor tegye meg kifogásait a javaslat ellen. Hadik János gróf szerint a parlamenti őrség szervezése nem országos, hanem pártérdekből történt. Az ellenzék kirekesztették a képviselőházból tehát nem vehetett részt a tárgyalásokon.

Majd Apponyi Albert intéz interpellációt a külügyminiszterhez s felhívta, hogy exposéjának hiányait konkrét adatokkal támogassa.

A horvát bán eskütétele.

B é c s, dec. 2. Báró Skerlec bán tegnap Budapestről ide érkezett, s ma eskütétel végett Őfelsége előtt megjelenik s ezután Zágrábba utazik.

A delegációs ebéd.

B é c s, dec. 1. Berchtold gróf ma a delegátusok tiszteletére ebédet adott, amelyen az ellenzékiek közül csupán Windischgrätz jelent meg.

A Néva áradása.

P é t e r v á r, dec. 2. A Néva árad. Tegnap reggel hat és fél méterrel emelkedett a normális vizállás felé, a mélyebben fekvő városrészeket elöntötte.

Női divatkalapok és alakítások.

Divatos női kalapok **mélyen leszállított árak mellett** nagy választékban kaphatók **SCHUSTER JULIA** utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohánytözsdeben.

Javítások izlésesen és olcsón eszközöltenek.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstmű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstmű, órákat becserezél ujjakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:
Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt áron mellett vállal.

Butoraktárak:
Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó áron mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,
Weisz-Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid áron mellett.

Both József,
Weisz-Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid áron végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó áron mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérművekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.

Fényképezészek:
Gust H.,
Buzasor 8. Fényképezési és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:
Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos áron.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Gyertyagyárok:
Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,
Weisz-Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:
Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérleje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutorakülönlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordíszítő és paplancsináló. Elvállal minden a fenti szakmában előforduló munkákat jutányos áron, pontos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utca 50. szám alatt.

A
'BRASSÓI UJLAP'
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bármilyenmű művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések:
Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszerelde,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári áron mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalják.

Refegyártók:
Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árendemény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid áron!

Köszörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörülde mótör üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközölteknek.

Refeüzletek:
R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladók árendeményben részesülnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid áron mellett Viszonteladónak árendemény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalják a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvétele kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:
Gantz József,
Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szűgyártók:
Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szűgyártó, nyerges és bőrdő. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:
Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeárak javítását, átalakítását, fehér szőrme tisztítását, valamint mindennemű szőrmeárak készítését új szőrmeből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartók különféle szőrmekeket. Elsőrangú szakmeretemen folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:
Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérleje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czell sör.

Vésnökök:
Náhmajer Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szarazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz-Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.

Bernwieser Károly fogászati műterme.

Vár-utca 46. sz. (Continental szálloda mellett.)

Műterem modern fogpótlásokra.

Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranykoronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan eszközölteknek.